Правильная информация об адресе позволит своевременно получать корреспонденцию от налоговых органов

ИФНС России по г. Архангельску обращает внимание граждан, что правильно указанная контактная информация об адресе налогоплательщика позволит своевременно получать корреспонденцию от налоговых органов.
В соответствии с п. 2 ст. 11 Налогового кодекса Российской Федерации под местом жительства понимается адрес, по которому физическое лицо зарегистрировано в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Информация об адресе места жительства передается в налоговые органы подразделениями ФМС России. На адрес места жительства налоговые органы направляют всю корреспонденцию физическому лицу.
Местом пребывания физического лица признается место, где физическое лицо проживает временно по адресу, по которому физическое лицо зарегистрировано в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
При этом информация об адресе места пребывания не передается в налоговые органы подразделениями ФМС России. Соответственно налоговые органы направляют всю корреспонденцию по месту жительства.
Гражданин при проживании по адресу, отличному от места жительства, вправе подать в налоговую инспекцию заявление, указав в нем адрес для направления корреспонденции.
Форма такого заявления утверждена приказом Федеральной налоговой службы от 29.05.2014 № ММВ-7-14/306@.
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