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ПЛАН

работы антитеррористической комиссии муниципального образования городской округ «Новая Земля» на 2015 год

Основными задачами и направлениями деятельности антитеррористической комиссии муниципального образования городской округ «Новая Земля» являются:

- оперативное выявление лиц, подверженных радикализации, и организация плановой профилактической работы с ними;  

- разработка и реализация дополнительных мероприятий, направленных на устранение предпосылок (прежде всего в общественно-политической, социально-экономической и этно-конфессиональной сферах), способствующих распространению на территории муниципального образования политического, национального и религиозного экстремизма, недопущению их перерастания в террористические угрозы;
- организация совместной с образовательными учреждениями, руководством религиозной общины работы по формированию у населения (прежде всего молодёжи) негативного отношения к идеологии терроризма, воспрепятствованию его втягивания в деятельность радикальных организаций; 

- координация действий органов местного самоуправления с органами военного управления в осуществлении комплекса мероприятий по предотвращению террористических и диверсионных актов на территории МО ГО «Новая Земля»;

- обеспечение надежной защиты населения и охраны особо важных объектов жизнеобеспечения, объектов массовых скоплений людей, потенциально опасных объектов, организаций транспорта и связи, органов власти и управления на территории МО ГО «Новая Земля»;

- оказание практической помощи руководителям организаций, учреждений, предприятий муниципального образования по проведению инструктажей и обучению антитеррористическим действиям;

- организация систематической проверки помещений в культурно-зрелищных учреждений перед их массовым посещением;

- проверка готовности потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения объектов с массовым скоплением людей, в том числе учебных заведений, школьных и дошкольных учреждений, объектов здравоохранения муниципального образования к действиям по ликвидации последствий возможных террористических актов;

- проверка зданий, чердаков, подсобных, встроено-пристроенных и служебных помещений в жилищном и производственном фонде на предмет исключения доступа в них посторонних лиц;

- проверка неэксплуатируемых строений различных ведомств на предмет возможного складирования средств для проведения терактов;

- проверка и усиление надзора за законностью хранения, транспортировки оружия и взрывчатых веществ на территории МО ГО «Новая Земля» в целях обеспечения их сохранности, исключения утраты и хищения;

- проверка объектов транспорта по обеспечению мер безопасности и предупреждению возможных терактов;

- обеспечение защиты зданий, в которых располагаются торговые помещения, провести необходимую работу с руководителями торговых организаций в целях обеспечения безопасности их объектов;

- разработка и распространение материалов, буклетов и памяток, направленных на предупреждение экстремистской деятельности в МО ГО «Новая Земля»;

 - подготовка тематических статей, репортажей, направленных на предупреждение и пресечение экстремистских проявлений, опубликование в газете «Новоземельские вести», на сайте администрации пропагандистских материалов в сфере противодействия экстремизму;

- организация и проведение тематических профилактических мероприятий для несовершеннолетних с привлечением педагогического коллектива школы, организация работы спортивных секций, кружков;

- приобретение и распространение буклетов и памяток по предотвращению террористических и диверсионных актов на территории МО ГО «Новая Земля»;

- приобретение и установка систем видеонаблюдения и охранной сигнализации;

- анализ эффективности работы и взаимодействия органов местного самоуправления с органами военного управления по профилактике терроризма;
- систематическая переподготовка и повышение квалификации специалистов муниципального образования, отвечающих за проведение этнокультурной политики.
